

Знамя ИЛЬИЧА

ОРГАН ГУРЬЕВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ. НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 26 (607)
6-й год издания

22 марта 1940 г.
ПЯТНИЦА

Цена 8 коп.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР
о присвоении имени тов. Молотова В. М. Вологодскому
Государственному педагогическому институту
и 23 школе г. Вологды

Удовлетворить просьбу вологодских общественных организаций и присвоить имя тов. Молотова В. М. Вологодскому Государственному педагогическому институту и 23 школе г. Вологды.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 15 марта 1940 г.

Во всеоружии встретить весенний сев

Многие колхозы нашего района организовали взаимную проверку готовности к севу и выполнения взятых обязательств по договору социалистического соревнования с Беловским районом. В проверке готовности к севу и выполнения социалистических обязательств принимают активное участие все колхозники и колхозницы.

В колхозе имени Буденного, Ур-Бедаревского сельсовета, кроме специальной комиссии проверяли готовность к севу бригады полеводческих бригад, звеньеводы, инспектора по качеству, члены Совета и почти весь актив артели. Они тщательно осматривали состояние мян, машин, сбруи и инвентаря, отмечали имеющиеся дефекты, давали свои советы и указания.

После проверки готовности к севу своего колхоза колхозники обсудили итоги работы, наметили практические мероприятия по устранению имеющихся недостатков и послали комиссию для проверки готовности к севу в соседний колхоз имени Ворошилова.

Первые результаты работы взаимной проверки готовности к севу показали, что путем общественного смотра мы можем не только ликвидировать имеющиеся недостатки в подготовке к весеннему севу, но и быстрее передать новый опыт работы лучших ударников, мастеров высоких урожаев и социалистического животноводства.

К сожалению приходится отметить, что не везде с должным вниманием воспринимается это ценное и весьма полезное мероприятие. В колхозе «Рассвет» во время проверки готовности к севу колхозники выявили целый ряд больших

и существенных недостатков, но правление артели еще ничего не сделало, чтобы устранить их. В колхозе плохо идет сбор золы, вывозка навоза и совершенно нет минеральных удобрений.

Такое же явление в колхозе «1-е мая», Урского поссовета (предколхоза Мочалкин). По плану артель должна вывезти на поле 600 тонн навоза, собрать 20 центнеров золы и 2 центнера птичьего помета, а заготовлено всего 200 тонн навоза, 7 центнеров золы и 50 килограммов помета. В колхозе еще не приступали к ремонту культстанов и не подготовили ни одного помещения для яровизации семян.

Сейчас наступают самые решающие дни подготовки к севу, из которых нельзя промедлять ни одного часа. По примеру передовых колхозов надо во всех колхозах провести взаимную проверку готовности к весенне-посевной кампании, выявить и устранить все малейшие недостатки и по-большевистски выполнить взятые по договору с Беловским районом обязательства.

Особенное внимание надо обратить на подготовку семян, тягловой силы, расстановку людей и применение агротехнических мероприятий, памятуя, что чем шире будет применена агротехника, тем выше будет урожай колхозных полей. Надо возглавить производственный подъем широких колхозных масс, полностью выполнить план вывозки навоза и сбора золы, своевременно заготовить минеральные удобрения, во всеоружии встретить весенний сев и тем самым обеспечить новую победу колхозов и совхозов района.

Награждение передовиков сельского хозяйства Орджоникидзевского края

Президиум Верховного Совета СССР за выдающиеся успехи в сельском хозяйстве и в особенности за перевыполнение плана урожайности зерновых и технических культур, а также за достижение высоких показателей по животноводству наградил орденами и медалями СССР 206 передовиков сельского хозяйства Орджоникидзевского края.

Орденом Ленина награждены 16 человек.

Орденом Трудового Красного Знамени — 32 человека.

Орденом «Знак почета» — 48 человек.

Медалью «За трудовую доблесть» — 51 человек.

Медалью «За трудовое отличие» — 59 человек.

К сведению делегатов Гурьевской V районной конференции ВКП(б)

Гурьевский районный комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) извещает, что открытие Гурьевской районной V партконференции состоится 26 марта 1940 года в г. Гурьевске, в 6 часов вечера, в клубе металлургов.

Регистрация делегатов и выдача мандатов будут производиться в райкоме ВКП(б), комната № 4, телефон № 14, с 10 часов утра 25 марта 1940 года.

Секретарь Гурьевского райкома ВКП(б)
Иващенко.



В Маслянинском льносозхозе работают курсы звеньевых по льву. На курсах занимается 22 человека. НА СНИМКЕ: старший агроном совхоза Я. Ф. Калуга на занятии с женщинами-курсантами. Бюро клише облТАСС.

Одобряем действия родного правительства

Рабочие и служащие прииска Урское с величайшей радостью и воодушевлением встретили весть о заключении мирного договора с Финляндской республикой. Рабочие-шахтеры шахт № 12 и № 15, заслушав текст мирного договора, вынесли решение, в котором записали:

«Мы горячо одобряем мудрую сталинскую политику мира и гордимся нашей доблестной Красной Армией, которая сумела обеспечить безопасность города Ленина. Мы выражаем глубокую благодарность нашему вождю и другу товарищу Сталину, его ближайшему соратнику — главе правительства товарищу Молотову за заботу об укреплении обороны Советского Союза и берем на себя обязательство быть готовыми в любую минуту к защите границ своей родины».

Конев, Матылев,
Шамшуркина.

Поддерживаю предложение товарища Михайлова

В газете «Знамя Ильича», № 25, в статье под заголовком «За расцвет нашего города» инженер-строитель тов. Михайлов внес предложение — по методу колхозников Ферганы в Гурьевске на реке Бочат оборудовать плотину. Я лично поддерживаю это предложение и считаю, что данный вопрос необходимо обсудить всей общественности нашего района.

Плотина может иметь большое значение не только для промышленных предприятий, но и для всех колхозов и совхозов нашего района.

Но для этого, прежде всего, необходимо участие самих рабочих, служащих и колхозников. Я со своей стороны обязуюсь оказать всемерную помощь в проведении в жизнь этого ценного мероприятия и призываю всех трудящихся города активно включиться в борьбу за благоустройство нашего районного центра.

В. Чирков.

КРАСНАЯ АРМИЯ — ГРОЗНЫЙ МЕЧ ДЛЯ ВСЕХ ВРАГОВ НАРОДА

Мы, рабочие, служащие и инженерно-технические работники Салаирского цинкрудника, горячо приветствуем мирный договор с Финляндской республикой и единодушно одобряем все действия нашего родного правительства, направленные на обеспечение безопасности северо-западных границ и в частности города Ленинграда и Мурманской железной дороги.

Бойцы, командиры и политработники Ленинградского военного округа еще раз показали, что доблестная Рабоче-Крестьянская Красная Армия является грозным мечом для всех врагов народа. Она с честью выполнила поставленную партией и правительством задачу и на деле доказала, что нет таких крепостей, которые не могли бы взять большевики.

Империалисты из англо-французского лагеря хотели разжечь пламя мировой войны, но Красная Армия разбила все их планы. Мирный договор с Финляндией являет-

ся блестящей победой страны социализма и является большим вкладом в дело мира во всем мире.

В ответ на сталинскую заботу о людях и победоносные действия нашей доблестной Красной Армии мы еще выше поднимем революционную бдительность, повседневным трудом повышать производительность труда и тем еще сильнее укрепим мощь нашей великой родины. Мы будем множить ряды ударников и стахановцев, честно и самоотверженно трудиться на своем посту.

Да здравствуют наша непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия и ее нарком — первый маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов!

Да здравствуют Всесоюзная Коммунистическая Партия (большевиков) и наш вождь, отец, друг и учитель — великий гений человечества товарищ Сталин!

По поручению общего собрания
Зырянов, Аркадьев.

НА ЗАБОТУ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА ОТВЕТИМ ДРУЖНОЙ РАБОТОЙ НА ПОЛЯХ

Мы, колхозники сельскохозяйственной артели имени Стаханова, Ур-Бедаревского сельсовета, с великой радостью встретили сообщение о заключении мирного договора между нашим правительством и Финляндской республикой.

Одержана еще одна славная победа нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армией, которая показала всему миру, на что способен наш счастливый советский народ.

Мирный договор говорит о том, что наша страна стоит за мир и отстаивает дело мира, но не боится угроз. Мы готовы в любую минуту ответить двойным ударом на удар поджигателей войны.

Мы, колхозники и колхозни-

цы, на заботу нашей партии и правительства ответим дружной большевистской работой в подготовке и проведении весенне-посевной кампании. В 1940 году мы добьемся 120-пудового урожая на полях нашего колхоза. Мы повседневным трудом будем крепить мощь своего государства и с радостью продадим свои хлебные излишки. Мы знаем, что каждый проданный нами килограмм хлеба идет на дальнейшее укрепление страны Советов.

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наш любимый друг и учитель товарищ Сталин!

П. Крюкова, В. Надежкин,
М. Леляев, М. Бажутов.

Партийная жизнь

РАСТЕТ ИНТЕРЕС ТРУДЯЩИХСЯ К ВОПРОСАМ МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

В партийный кабинет райкома ВКП(б) ежедневно приходят агитаторы, секретари первичных парторганизаций, руководители отдельных предприятий, массовики промышленно-кооперативных артелей и так далее. Их более всего интересует один и тот же вопрос: «Что нового в газетах о событиях в Западной Европе, на территории Финляндии?» Многие из приходящих товарищей обращаются с просьбой — «Укажите на географической карте, где расположена войска англо-французского блока, борющиеся за захват Германии».

Все они идут за справками в парткабинет с тем, чтобы на пятиминутках рассказать трудящимся предприятиях, учреждений и организаций о международных событиях, не допуская при этом неточностей.

Интерес трудящихся к вопросам международных событий велик. Об этом свидетельствует тот факт, что на собраниях с постановкой докладов и лекций о международном положении народ собирается дружно и быстро.

Отдел пропаганды и агитации райкома партии, учитывая нарастающий подъем политической активности трудящихся, организовал цикл лекций по вопросам: «О взаимоотношениях между СССР и Финляндией», «Международный обзор» и др. За период 1940 года силами пропагандистов было проведено более 20 бесед о международном положении, на которых присутствовало в среднем 65—70 человек.

Проведена большая работа

райпартактивом в сельской местности. Во всех колхозах района были сделаны доклады о международных событиях.

Трудящиеся социалистического земледелия, прослушав доклады представителей райкома партии о международном положении, благодарят партию и советское правительство нашей родины, вождя народов тов. Сталина, обеспечивающего строительство коммунистического общества в нашей стране.

В ответ на повседневную заботу о мирной жизни трудящихся колхозники и колхозницы продают свои излишки хлеба кооперации в госзакуп. Призывая колхозников и колхозниц продать излишки хлеба государству, бригадир полеводческой бригады сельхозартеля «Вторая пятилетка» тов. Фадеев заявил:

— Учитывая нависшую угрозу военной опасности, я продаю государству 6 пудов хлеба и призываю колхозников следовать моему примеру, ибо каждый пуд хлеба, проданный нами государству, еще более укрепляет обороноспособность родины советского народа.

Колхозники-стахановцы сельхозартеля «Победа», прослушав доклад о международном положении, взяли обязательство провести все подготовительные работы к весенне-посевной на «отлично» с тем, чтобы сев закончить в сжатые сроки, при хорошем качестве обработки земли, добиться высоких урожаев и завоевать первенство в районе.

Д. Чичиндаев.

На совещаниях агитколлективов

В агитколлективе вахтерской охраны Гурьевского металлургического завода 15 марта состоялось инструктивное совещание агитаторов. Около 20 агитаторов собрались получить практические указания по вопросу разъяснения мирного договора между Союзом Советских Социалистических Республик и Финляндией.

Агитаторы интересовались и другими вопросами: как лучше организовать антирелигиозные беседы, беседы о Дне Парижской коммуны и т. д.

15 марта состоялось совещание агитаторов госбанка Коммунисты,

комсомольцы и представители советской интеллигенции с большим интересом прослушали беседу о задачах агитколлектива в разъяснении существа мирного договора между СССР и Финляндской республикой. Агитаторы интересовались вопросами о судьбе правительства Народной республики, Народной армии Финляндии и т. д.

После совещания все они изъявили большое желание пойти на десятидневку и рассказать трудящимся о мудрой политике правительства СССР в борьбе за безопасность границ нашей социалистической родины.

Демьянов.

ПРОВЕЛИ ТЕОРЕТИЧЕСКИЕ СОБЕСЕДОВАНИЯ

Теоретические собеседования отдельным группам товарищей оказывают большую помощь в самостоятельном изучении «Краткого курса истории ВКП(б)», в лучшем усвоении изучаемых вопросов и помогают закреплять свои знания.

Такие собеседования на днях были проведены по третьей главе Краткого курса в парторганизациях госбанка и Ленкузторга гор. Гурьевска. Собеседования показывают, какой большой интерес коммунисты, комсомольцы и беспартийные товарищи проявляют к изучению истории больше-

вистской партии, к истории борьбы рабочего класса против эксплуататоров.

Следует отметить, что хорошо подготовились к собеседованиям и принимали активное участие в обсуждении поставленных вопросов в парторганизации госбанка кандидат ВКП(б) т. Шестерекова, комсомольцы тт. Веснина, Змазнева, Беликова, Артемьев, а также из парторганизации Ленкузторга член партии тов. Морозов, кандидат ВКП(б) тов. Маслов и комсомолец тов. Бижганов.

Бедарев.

Готовим ворошиловских всадников

Исключительно большое внимание уделяется оборонной работе в Салаирской средней школе № 24 (военрук т. Чернышев Ф. И).

При школе организован и регулярно занимается кружок ворошиловских всадников, который посещают 30 учащихся старших классов. Все ворошиловские всадники имеют оборонные значки ВС и ПВХО.

Большую практическую помощь кружку школы оказывает преподаватель Салаирского поселкового исполкома тов. Кожедубов. Он для практических занятий прикормил 15 лошадей.

Неплохо занимается кружок вязнетов, которым руководит тов. Захаров С. Н. Готовятся инструктора-морзисты. Все учащиеся школы горят большим желанием в совершенстве овладеть военным делом. По выходным дням школьный тир приветливо встречает учащихся. Здесь идет сдача норм на значок ворошиловского стрелка и тренировка в стрельбе. Активное участие в сдаче норм на оборонные значки принимают учителя тт. Скобелев И. Б., Захаров С. Н. и Клевакин. Они нормы на ворошиловского стрелка сдали с оценкой на «отлично», т. Глухих А. В. и ряд других учителей — на «хорошо».

Дирекция школы в День XXII годовщины РККА за хорошее руководство оборонной работой военруку тов. Чернышеву, инструкторам ПВХО тт. Одинокову, Томилову вынесла благодарность, а 4 инструкторам — тт. Шикову, Измайлову, Гурьеву и Щербакову — вручила денежные премии. Все премированные товарищи — комсомольцы и отличники учебы.

Учащиеся А. Морозов, В. Дружинин и В. Дегтярев.

Создали первичную организацию ОСО

На днях в колхозе «Наш путь» проходило комсомольско-молодежное собрание, на котором был заслушан доклад о значении Осоавиахимовской организации и ее задачах.

Собрание постановило создать первичную организацию и избрать совет Осоавиахима из 5 человек. Председателя ОСО тов. Пестерева собрание обязало в ближайший срок организовать два оборонных кружка и развернуть работу по массовому вовлечению колхозников в организацию ОСО.

И. Орехов.



Стахановец-охотник колхоза «Комсомолец» (Комсомольский район, Хабаровский край) депутат Нижне-Хабаровского сельсовета, комсомолец С. И. Дигор.
Фото Н. Кошелева. Фотоклише ТАСС.



ХРАБРОСТЬ И ГЕРОИЗМ

(Письмо командира роты тов. Михайлова ко всем рабочим, служащим и колхозникам Гурьевского района)

Дорогие товарищи! Я передаю вам горячий привет и пожелаю дальнейших успехов в вашей работе. Мы, мобилизованные на борьбу с белофиннами, показали исключительную храбрость и героизм патриотов великой страны социализма. Никакие крепости и сооружения не могли остановить нас. Красная Армия победоносно двигалась вперед, сметая на своем пути огнем, штыком и гранатой маннергеймовские продажные банды.

Честь и слава великой партии Ленина—Сталина, сумевшей воспитать таких пламенных патриотов, как наши бойцы. Будучи раненым, в борьбе с белофиннами я не покидал своего оружия. Сейчас я нахожусь на излечении в

госпитале. Меня окружили сталинской заботой и вниманием. Получаю письма и посылки, а все это еще больше воодушевляет меня.

Придет день, когда я снова получу возможность вступить в свою часть и буду снова зорко охранять ваш честный труд.

Перед уходом в армию вы давали обещание и уверяли, что будете работать по стахановски. Это обещание вы держите с честью. Умножайте, товарищи, ваши успехи, множьте ряды ударников и стахановцев. По-большевистски проведите весенний сев и повседневно боритесь за 8 миллиардов пудов зерна в год. Мы же свою задачу выполним с честью.

Комроты Михайлов.

Улучшить оборонную работу допризывников

Хорошо работают оборонные кружки допризывников Сосновского и Гавриловского сельсоветов, которыми руководят младшие командиры: тт. М. Ромин, Е. Митюков, А. Агафонов и нештатный поллитрук т. Мурзин.

Плохо организована работа с допризывниками на Гурьевском металлургическом заводе, здесь часто занятия оборонных кружков срываются по причине плохой посещаемости. Хуже того, сами

младшие командиры: тт. И. Закудаев, Р. Тыленко, М. Таскаев, В. Аристов, А. Моракулин, К. Екимов и др. зачастую не приходят проводить занятия.

Парторги, комсорги, профорги механического, прокатного, мартеновского, ширпотреба и электрического цехов должны усилить массово-воспитательную работу с допризывниками и улучшить оборонную работу.

Казанцев.

ПУТЬ МОЛОДОГО УЧИТЕЛЯ

Нигде, ни в какой стране не живут так счастливо и радостно женщины, как в нашей советской стране. У нас каждая женщина свободна и равноправна. Для нее открыты и свободны все пути.

Молодая девушка Маруся Михеева, будучи крестьянкой, окончила педагогическое училище. С большой охотой и радостью поехала она работать в сельскую школу в Ново-Пестери. Она с удовольствием вспоминает и рассказывает о начале своей работы.

«Еще находясь в училище, проводя практику, я крепко полюбила детей, школу и с любовью начала работать. Сначала было много трудностей. Школа была оборудована плохо, работать приходилось с двумя классами. Постепенно осваиваясь и применяя знания, полученные раньше, я более основательно познакомилась с педагогической работой.

Большую помощь в преподавании оказывали мне старые опытные учителя тт. Власова и Маку-

шева. Самой также приходилось много работать над собой, много читала методической литературы, учебных пособий».

Последнее время тов. Михеева работает преподавателем географии 5—6—7 классов неполной средней школы № 63. Мария Ивановна отдает все свободное время школе, ученикам; много работает и помогает отстающим ребятам.

Много внимания она уделила ученику Г. Гибалкину. Беседуя с ним и с его родителями, она сумела правильно подойти к нему.

В результате Гибалкин ликвидировал свои плохие отметки и стал одним из дисциплинированных и хороших учеников в классе.

Мария Ивановна — больш. общественник, она председатель местного комитета и агитатор на десятидневке, ведет большую работу среди рабочих и служащих. Сама тов. Михеева учится заочно на втором курсе Томского государственного университета.

А. Шипунова.

ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

Закончило свою работу областное совещание передовиков сельского хозяйства. В прениях по докладу секретаря обкома партии товарища Пуговкина об итогах 1939 сельскохозяйственного года и задачах на 1940 год выступили 60 стахановцев колхозов и совхозов.

С большим вниманием совещание слушало выступление знатного комбайнера, депутата Верховного Совета СССР товарища Многолетнего, убравшего в 1939 году на сцене трех комбайнов «Сталинец» 3004 гектара.

Об успехах колхозного животноводства говорила доярка Казанцева из орденосного колхоза имени Свердлова, Ленинск-Кузнецкого района. В этом колхозе в среднем на одну корову получено 24 центнера 60 килограммов молока.

Передовики сельского хозяйства говорят о росте зажиточной, культурной жизни колхозников и выражают самые глубокие чувства любви и благодарности великому Сталину — вдохновителю борьбы миллионов за новую светлую жизнь.

На совещании с большой, яркой речью выступил секретарь Центрального Комитета ВКП(б) товарищ А. Андреев. Бурными, долго несмолкающими аплодисментами встречают передовые люди сельского хозяйства области появление на трибуне товарища Андрее-

ва — верного соратника великого Сталина.

С глубочайшим вниманием передовики сельского хозяйства слушали речь товарища Андреева, насыщенную ценнейшими указаниями о выполнении задачи дальнейшего расцвета сельского хозяйства Сибири. Товарищ Андреев в своей речи наметил широкую программу превращения восточных районов страны в основную житницу и базу высокопродуктивного животноводства Советского Союза. В Сибири имеются богатейшие природные условия, колхозы и совхозы оснащены передовой советской техникой. Все это открывает перспективы невиданного подъема сельского хозяйства Сибири.

Далее товарищ Андреев подробно остановился на задаче повышения производительности труда в сельском хозяйстве и источниках этого повышения. Все это обеспечит выполнение задачи, которую поставил товарищ Сталин перед сельским хозяйством.

Последние слова товарища Андреева тонут в овации в честь ЦК ВКП(б), в честь вождя, учителя и отца народов — любимого Сталина.

После оглашения решения облисполкома о премировании 283 лучших стахановцев полей и животноводства области совещание приняло обращение ко всем колхозникам Новосибирской и соседних областей.



В колхоз «Колхозный боевик», Беловского района, Новосибирской области, прибыло 15 семейств переселенцев из Чувашской АССР. НА СНИМКЕ: предколхоза тов. Скударнов показывает переселенцам тт. Л. М. Иванову (в середине) и В. М. Матвеевой семенную пшеницу. Бюро клише облТАСС.

ВСТРЕЧА

11 марта мы получили известие: «Колхозники-переселенцы приехали. Выезжайте встречать». Это сообщение быстро облетело всех членов артели.

Некоторые колхозники принесли свои тулупы и валенки. Сложив все собранные вещи на подводы, они предупредили отъезжающих в город: «Нушь одеваются теплее, ехать придется далеко».

12 марта вечером члены артели «Общий труд» собрались в конторе. У всех необычайное оживление. Время уже 11 часов, а их еще нет.

Принесли гармошку, молодежь устроила танцы. Через некоторое время кто-то крикнул:

— Едут. Уже близко.

И вот долгожданные товарищи приехали. Председатель правления колхоза т. Федосов открыл митинг.

От переселенцев выступили тт. Журавель, Горбунь, Губарь, Цепог. Они рассказывали о своей родине и о том, как они будут работать на новом месте. После митинга устроили коллективный ужин и танцы.

До трех часов ночи веселились колхозники с приехавшими товарищами. Вечер закончился. Все разошлись по домам, уводя с собой дорогих гостей.

С. И. Туженков.

Подготовить пасеки к летнему периоду

Развитие пчеловодства в колхозах нашего района движется слишком медленно. Из 46 колхозов имеют пчел только 31 с общим числом 3352 пчелосемей. За 5 лет развитие пчеловодства выразилось в 96 проц.

Причина медленного роста — это гибель пчел на зимовке, которая происходит исключительно из-за плохой подготовки к зиме. Омшаники строятся обычно веряшливо. По этой вине за период зимы 1939—1940 года погибло несколько пчелосемей в колхозах «2-я пятилетка», «Курган», «Знамя Ильича» и в других.

Подготовка пасек к летнему периоду также идет весьма медленно, отдельные руководители колхозов, как, например, в колхозах «Авангард», «Первое мая», «Путь Ленина», «Сосновка», «Новая жизнь», на развитие пчеловодства смотрят, как на что-то второсте-

пенное. В колхозе «Авангард» по плану нужно сделать 72 новых ульев, но до сего времени нет ни одного.

Председатель правления колхоза имени Ленина тов. Ажищев на общем колхозном собрании выступил против приобретения в свой колхоз пчел. Такое отношение руководителя должно быть решительно осуждено. Надо сейчас же приступить к заготовке пчеломатериала, его просушке и к оборудованию новых ульев, беря пример с передовых колхозов района.

Каждый пчеловод должен уже по боевому подготовиться к выставке пчел, обеспечить пасеку всем необходимым пчеловодным инвентарем. В 1940 году мы должны получить в несколько раз больше меда, воску, чем в 1939 году, и завоевать почетное право быть участниками на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. **ЛАПИН.**

За культурную советскую торговлю

Повседневный рост производительности труда на много увеличивает заработную плату рабочего, а поэтому растут культурные и материальные запросы трудящихся, увеличивается спрос на необходимые товары широкого потребления.

Перед торгующими организациями стала конкретная задача — научиться культурно торговать и культурно обслуживать покупателя. Но однако в наших магазинах Ленкузторга и райпотребсоюза не ведется никакой борьбы за удовлетворение запросов трудящихся.

Торговые пункты района и города работают плохо. Хищения и растраты свирепствуют как общая болезнь. За 1939 год работники магазинов Ленкузторга расхитили товаров на 17096 рублей. Такая маленькая, казалось бы, на первый взгляд торгующая точка, как Юч-

куровское сельпо и то имеет растраты в магазине 3723 рубля.

Хищения товаров наблюдаются не только в магазинах, но и прямо, непосредственно со складов.

Такие расхитители, как Пушкин и Жванки, систематически занимаются самоснабжением. Работая вместе в отделе Салаирского цинкеницепродснаба, они укрывают друг друга, совместно растаскивают товары со склада, но отделение милиции (нач. Апаев) переданное еще в октябре дело на Пушкина до сих пор не думало разбирать и растратчик продолжает спокойно «работать».

Администрация торговых отделов должна крепко и основательно ударить по расхитителям, в короткий срок ликвидировать хищение государственных средств и товаров, строго и всесторонне проверять людей, поступающих работать в магазины **Малахов.**

Не ослаблять темпы хлебозакупа

В 1939 году колхозы нашего района получили высокие урожаи и завоевали почетное право быть всему району кандидатом Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в 1940 году. Убрав богатый урожай, большинство колхозов с честью рассчиталось с государством по обязательным хлебопоставкам и развернуло активную работу по хлебозакупке.

На 18 марта колхозами и колхозниками продано и вывезено на Заготзерно 14353 центнера хлеба. Большую активность и организованность в продаже хлеба и доставке его на элеватор Заготзерно показал колхоз имени Ворошилова, Ур-Бедаревского с/совета, который продал 1554 центнера. Весь этот хлеб красными обозами вывезли на сыпной пункт.

Колхоз имени Стаханова того же сельсовета вывез 1110 центнеров.

Но там, где нет массовой работы, там, где партийные, комсомольские организации и весь колхозный актив не взяли в свои руки эту важнейшую работу, там до сего времени хлебозакуп движется черепашным шагом. Взять, например, колхоз «Общий труд», Ново-Нестеревского сельсовета. Колхоз большой, большая в нем и комсомольская организация, но работы нет. На 18 марта этот колхоз продал всего только 31 центнер.

Колхоз «Наш путь» продал государству 380 центнеров, несмотря на то, что экономически колхоз достаточно силен. Еще хуже с хлебозакупом в артели имени Чкалова. Продав государству 141 центнер, руководители колхоза успокоились и ни один член артели до сего времени не набрался смелости продать хотя бы по несколько килограммов своих излишков.

Д. Селиверстов.

С высокой активностью

Богато и счастливо живут колхозники орденосного колхоза имени Буденного, Мало-Салаирского сельсовета. Дружной стахановской работой члены артели добились в 1939 году увесистых сталинских урожаев всех зерновых культур. Хлеба у колхозников в изобилии.

Одним из первых в районе колхоз имени Буденного полностью рассчитался с государством по обязательным хлебопоставкам. После уборки хлеба по инициативе колхозного актива колхозники продали свои хлебные излишки государству в количестве 2232 пудов. Передовая часть колхозников проявила большую сознательность, продав в кооперацию от 30 до 50 пудов каждый.

На 18 марта колхозом и колхозниками продано и уже доставлено на Заготзерно 9750 пудов высококачественного зерна. Артель имени Буденного показывает пример для всех колхозов района.

Д. Нелюбин.

БОРЬБА С ГОЛОВНЕЙ

Большой вред урожаю приносит головня. В прошедшие годы большинство колхозов района, по причине отсутствия борьбы с головней, потеряло большое количество хлеба. Несмотря на уроки прошлых лет, ряд колхозов и в этом году ничего не делает по борьбе с головней. Колхозы «Металлург», «14 годовщина Октября», «Наш путь» и другие до сих пор не приобрели протравительных порошков.

Что такое головня и как с ней нужно бороться? Головные грибы, вызывающие заболевание зерновых культур, поражают колосья, метелки, отдельные зерна и стебли, превращая их в черную мажущуюся или пылящуюся массу в виде сажки, состоящую из большого количества мелких не видных простым глазом зародышей спор-головни.

Головней поражаются все зерновые культуры, причем каждому виду злака соответствует свой вид головни. Например, пшеница поражается тремя видами головни: твердой или мокрой, пыльной и стеблевой. Твердая головня пшеницы поражает внутреннюю часть зерна, превращая ее в черный мажущийся порошок. Заражение мокрой головней происходит во время уборки хлеба, глав-

ным образом во время молотбы.

Методом борьбы с твердой головней пшеницы является протравливание сухим способом препаратом «АВ» в дозировке 2 килограмма на 1 тонну зерна. Этим препаратом можно протравлять пшеницу за 6 месяцев до посева, а препаратом «ДП» — за 1 месяц до посева с дозировкой на одну тонну зерна 1 килограмм. Для сухого протравливания пшеницы применяются специальные машины «Урожай» или «АВ-2».

Кроме того надо запомнить, что протравливанию подлежат также семена, которые имеют хозяйственную кондицию не ниже 2 класса. В этом году все семена пшеницы должны быть протравлены формалином. На 1 килограмм формалина берется 300 литров воды и полученным раствором протравляется 25—30 центнеров зерна, в зависимости от поражения семян головней. Протравка семян формалином производится за 25 дней до посева.

Задача агрономов района и всех руководителей колхозов взять эту работу под свой непосредственный контроль с тем расчетом, чтобы не допустить к посеву ни одного килограмма непротравленной пшеницы.

А. Щербаков.

Провели только одну консультацию

При Баритовской средней школе работают учителя-заочники, которые должны в течение практической работы готовиться к сдаче экзамена. Но зав. консультационным пунктом тов. Тетерин об этом меньше всего заботится. За три четверти учебного года проведена только одна консультация.

Заведения также никаких мер к улучшению заочного обучения учителей не принимает, однако уже кончается учебный год и учителя-заочники должны сдать экзамен. Тов. Тетерину нужно немедленно взяться за организацию и проведение консультации с тем, чтобы подготовить учителей.

В. Егоров.



НАСТУПЛЕНИЕ РЕАКЦИИ В БЕЛЬГИИ

Прикрываясь «условиями военного времени», бельгийское правительство решило очевидно полностью ликвидировать в стране остатки хваленной демократии. Запрещена и загнана в подполье вся коммунистическая печать. На очереди объявление вне закона самой коммунистической партии. Буржуазные лакеши уже внесли по этому поводу в правительство соответствующий законопроект.

Бельгийские реакционеры и их подручные из Бельгийской «рабочей» партии одновременно подвергают преследованиям всех других своих противников, подлинных сторонников мира и демократии и открыто выступающих в защиту прав трудящихся. Кроме коммунистической печати запрещен также ряд левых газет, в частности газета организации объединенной социалистической молодой гвардии.

Известно, что Бельгия объявила о своем нейтралитете. Таким образом

ссылка на «условия военного времени» понадобилась бельгийским реакционерам лишь для того, чтобы укрепить свое господство в стране террором и преследованиями коммунистов и ослабить силы коммунистической партии, опирающейся на поддержку сотен тысяч трудящихся Бельгии. Словом бельгийские реакционеры решили очевидно применить французский «опыт» использования военной обстановки для разнузданного террора внутри страны, для грязной расправы над своими противниками.

Но террористические меры, предпринятые французским правительством против коммунистических деятелей, как известно, не ослабили борьбы французской компартии. Таким же провалом окончится поход бельгийских капиталистов против компартии. Лучшим подтверждением этому служит всеобщее возмущение, которое вызвал в народных массах Бельгии антикоммунистический законопроект.

Налет германских самолетов на Скапа-Флоу

ЛОНДОН, 17 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер передает официальное сообщение английского морского министерства, в котором говорится: «Вчера, в 19 час. 50 мин., германские самолеты совершили налет на английский военно-морской флот, находящийся в Скапа-Флоу. Около 14 неприятельских самолетов прорвались в бухту. Германские самолеты сбросили значительное количество бомб. Одна из бомб попала на военный корабль, но причинила ему только небольшие повреждения. Бомбы были также сброшены и на сушу. Однако ни одна из бомб не причинила каких-либо повреждений военным объектам. В результате бомбардировки среди гражданского населения был убит один человек и 7 человек (в том числе 2 женщины) получили ранения. Бомбами было также повреждено 5 коттеджей. Среди личного состава военных кораблей насчитывается 7 пострадавших. Артиллерия кораблей, береговые батареи и английские истребители вынуждены неприятельские самолеты к бегству. Один из германских самолетов был сбит, несколько других, как полагают, получили повреждения».

Призыв новых военно-обязанных в Англии

ЛОНДОН, 16 марта. (ТАСС). Агентство Рейтер сообщает, что на 6 и 27 апреля назначена регистрация новых военно-обязанных, которым в течение 1939 года исполнилось 25 и 26 лет. Военнообязанные, которым исполняется 20 лет до 6 и 27 апреля, также должны пройти регистрацию. Эта регистрация охватит 600 тысяч человек.

СЕРДОБОЛЬ И КЕКСГОЛЬМ (Справка)

Согласно мирного договора, заключенного между Советским Союзом и Финляндией, в состав территории СССР включаются западное и северное побережья Ладожского озера с городами Кексгольм, Сердоболь и Суоярви.

Ладожское озеро — величайшее озеро Европы, оно в 10 раз превышает размеры самого большого озера Финляндии — Сайма и в 32 раза больше Женевского озера. Ладожское озеро имеет в длину 207, 5 километра и в ширину 130 километров. Общая площадь озера 18 тысяч квадратных километров.

Северные берега озера скалистые, со множеством островов, покрытых лесами. Наиболее значительные острова, лежащие в северной части озера, — Валаамские острова (главный остров Валаам и 40 малых островов). Площадь большого острова около 150 квадратных километров.

Крупнейшие города, расположенные на западном и северном побережьях Ладожского озера, — Кексгольм и Сортавала (Сердоболь). Кексгольм (около 5 тысяч жителей) расположен в устье реки Вуоксы, в трех километрах от Ладожского озера. Выгодное расположение его на берегу Ладожского озера способствовало развитию рыбного промысла и предприятий лесной промышленности.

Сердоболь (5 тысяч жителей) расположен на живописном берегу залива в северной части Ладожского озера. В городе имеются целлюлозный завод и бумажная фабрика. В районе Сердоболя обнаружены месторождения железных руд. Здесь же проведомствено месторождение гранита.

(ТАСС).

Гор. Гурьевск.

Тит. газ. «Знамя Ильича».

Сообщение ТАСС

о ратификации Президиумом Верховного Совета СССР мирного договора между Советским Союзом и Финляндией

19 марта сего года Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал мирный договор между Советским Союзом и Финляндской республикой, заключенный в Москве 12 марта 1940 года.

ПО РАЙОНУ

БЕСЕДА НА ОБОРОННУЮ ТЕМУ

На днях в Гурьевском молочно-овощном совхозе была проведена беседа на тему «Осовиахим и задачи населения в обороне страны». На беседе присутствовал 70 человек.

Рабочие и служащие совхоза беседе прослушали с большим вниманием и единогласно заявили, что они будут всемерно крепить оборону страны, все, как один, вступают в ряды Осоавиахима и примут участие в работе оборонных кружков.

Орехов.

ДОМОХОЗЯЙКИ ИЗУЧАЮТ ВОЕННОЕ ДЕЛО

Депутат Б-Салаирского поссовета тов. Гладкова заботливо и правильно отвечает на запросы трудящихся. Она ведет массово-политическую работу с домохозяйками совхоза. Провела несколько бесед по вопросу содержания в чистоте своего общежития, рассказала о международной обстановке и внутренних событиях страны. Женщины на ее внимание отвечают активным участием в работе ОСО. Они организовали кружок из 14 человек по изучению военного дела и ПВХО.

Мартушов.

ОРГАНИЗОВАЛИ ШКОЛУ

На общем собрании жен работников Гурьевского РОМ НКВД избран был совет жен сотрудников милиции из 5 человек и руководители кружков. Начали работу школа по ликвидации малограмотности и кружки ГТО и ВС. Женщины заявили, что к 1 мая они сдадут нормы на значки. Совет постановил проверять чистоту в кабинетах работников НКВД.

Шадрин.

14 лотерея Осоавиахима

По ходатайству Центрального совета Осоавиахима Совет Народных Комиссаров Союза ССР разрешил выпуск 14 лотереи Осоавиахима на сумму в 200 миллионов рублей. Срок реализации билетов установлен с 15 апреля по 15 мая 1940 года. По нашему району билетов лотереи будет распространено на 70 тысяч рублей.

Для передовиков по реализации новой лотереи Центральным советом Осоавиахима выделен премиальный фонд в размере 350 тысяч рублей. Из этой суммы 115 тысяч рублей пойдут для премирования городских и районных советов, 75 тысяч рублей для первичных организаций и 35 тысяч на премирование передовых работников.

Процентное отчисление установлено: первичным организациям 8 проц. от реализованной суммы, районным и городским советам, не имеющим в своем подчинении райсоветов, — 4 проц. и т. д.

Новая лотерея Осоавиахима еще сильнее увеличит могущество и обороноспособность нашей родины. Надо широко разъяснить массам, что успешная реализация билетов 14 лотереи Осоавиахима имеет огромное значение для развертывания массовой оборонной работы в нашей стране.

Проводимое мероприятие должно сопровождаться новым ростом организаций Осоавиахима и усилением работы оборонных кружков. Билеты 14 лотереи Осоавиахима должен приобрести каждый трудящийся. Партийные, комсомольские и профсоюзные организации должны оказать всемерное содействие работникам Осоавиахима в реализации билетов новой лотереи с таким расчетом, чтобы во всей этой работе занять первенство в области.

Председатель совета райОСО И. Орехов.

Не борются за качество

Гурьевский завод выпускает различные изделия широкого потребления: чугушки, сковородки, плиты и шпильную посуду. Но самое главное — борьба за качество — отсутствует, руководители цехов не обращают на это почти никакого внимания.

Сшивная посуда, которую выпускает цех шпирпотреба, имеет самое плохое качество. Прежде чем начать употреблять в дело купленные ванны или ведра, их необходимо сносить к жестянику запаять, а потом только можно наливать воду.

Фестиваль музыки

По решению Новосибирского обкома партии в марте проводится фестиваль (показ музыки) в 18 передовых районах нашей области.

В Гурьевске фестиваль музыки будет проведен с 24 по 28 марта. В концертах выступают лучшие артисты Новосибирской госфилармонии, радиокомитета, оперы и балета, музыкальной комедии, джазоркестра и т. д. Ежедневно выступают новые артисты с разным репертуаром и в течение пяти дней будут проведены два дневных и пять вечерних концертов.

Задачи фестиваля — широко популяризировать классическую и советскую музыку и песни, кроме того — способствовать всемерному развитию народного художественного творчества, укрепить и улучшить работу кружков самодеятельности.

Все организации и трудящиеся должны заблаговременно приобрести билеты на все дни фестиваля.

Н. Колмогоров.

Ответ редактор П. ЕРШОВ.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Салаирскому дому отдыха срочно требуется счетовод. Обращаться к дирекции дома отдыха.

Доводится до сведения всех граждан и учреждений о том, что старательская артель имени Димитрова ликвидируется, имеющие претензии к артели имени Димитрова должны подавать таковые до 1 апреля 1940 года. С первого апреля 1940 года претензии приниматься не будут.

Ликвидком.

Артели «Трансгуж», Гурьевск, требуется старший бухгалтер; коммунальные услуги предоставляются. Обращаться: Ленинская 17, в правление артели.

Правление.

Гурьевская РЗК «РОСГЛАВМОЛОКО» через свои молочные заводы, сливные и сепараторные пункты производит покупку молока и масла в неограниченном количестве и заключает договора с колхозами, колхозниками, рабочими, служащими, имеющими коров, и с единоличниками на продажу молока в порядке госзакупки на следующих условиях:

1. Молоко и масло принимаются по цене, Установленной Правительством на 1940 г. Молоко при базисной жирности 4,4 проц. по 55 коп. за литр, топленое масло жирностью 95 проц. по цене 10 руб. за килограмм, масло-сырец с содержанием проц. жира не менее 75 проц. по цене 8 руб. за килограмм.

2. Колхозам, заключившим договора, райзаготконторы выдают аванс в размере 50 проц. стоимости количества, подлежащего сдаче молока 3—4 месяцев.

3. Колхозам, продавшим молоко в среднем от каждой коровы МТФ 150—200 литров (сверх сдачи по обязательным поставкам), выплачивается 10 проц. к закупочной цене за каждый литр, сданный сверх 150 литров и 20 проц. за каждый литр, сданный сверх 200 литров в среднем на одну корову МТФ.

4. Для подкормки молочного скота, райзаготконторы продают сдатчикам молока по госзакупкам, жмых из расчета колхозам: в 1-м квартале 30 кг. против сданных

каждых 100 литров молока, во 2-м кварт. 20 кг., в 3-м квартале 10 кг., в 4-м квартале 25 кг.

Колхозникам, рабочим и служащим норма выдачи жмыха на 10 проц. меньше и единоличникам меньше на 20 проц.

5. Расчет за принятое молоко производится наличными деньгами против сдачи, немедленно или по соглашению подекадно.

Колхозы, колхозники, рабочие и служащие, имеющие коров, и единоличники! Продавайте излишки молока, масла государству! Покупайте жмых, боритесь за повышение удоев и увеличение продуктивности молочного скота, за изобилие молочных продуктов!

Обеспечим полное и бесперебойное снабжение молоком и маслом наши социалистические города, Красную Армию, больницы, детские учреждения и спецпитанием рабочих вредных цехов!

Укрепим мощь и силу социалистического животноводства!

Гурьевская РЗК «РОСГЛАВМОЛОКО».

Уполобллит. № В-34644.

Зак. № 289. Тир. 4000.